

Año VII. num. 1559

Director: Ramón Rodríguez Mafarín

Almería Sábado 20 de Marzo de 1920

Las elecciones municipales y la Comisión provincial

¿Habrá sorpresas?

Hoy se reúne la Comisión para sentar candidatos, por provincial, para resolver los pocos razones que expuso en tasa de los alquileres.

expedientes electorales, de re una nota oficiala lanzada a la clamaciones de las elecciones opinion almeriense y que nos municipales celebradas últimamente. Es decir, que el señor Granados Ruiz ha conseguido el acta por sus propios méritos, toda vez que de él no podrá decirse nunca que comprara votos, por que le falta el dinero. No es afincado, ni posee otras rentas que las que obtiene de su trabajo honrado.

A los hombres que luchan en esas condiciones y circunstancias frente a los electoreros y enemigos, y obtienen el triunfo, es posible admitir que la Comisión provincial no reconozca la legalidad con que obtuvo el acta concejil el señor Granados? Así lo esperamos confiadamente.

De todos los concejales salidos de la última hornada, uno sólo cuenta con nuestra simpatía y con nuestro afecto: don Miguel Granados Ruiz, triunfante por la voluntad soberana del Cuerpo electoral del distrito 3.^º, sin amanu ni componenda alguna; es del único que esperamos una labor práctica y útil para los intereses municipales. Sentiríamos verdaderamente que la Comisión provincial no hiciese justicia en el acta del señor Granados, porque su victoria es la expresión fidedigna de la verdad en el sufragio.

El señor Granados Ruiz, dos que adopte la Comisión aunque pertenece al partido republicano almeriense, presentó candidatura sin llevar la representación de él: Demás sabemos todos que la Junta municipal republicana declaró que el partido se abstendía de precaciquil.

FRANCOS LIBRAS

PAGO POR BILLETE

- HIJO DE ADELARDO BELLVER -

BOULEVARD, 81 ALMERÍA

Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros

La tasa de los alquileres

LA PROPOSICIÓN DEL SR. GASSET

En el Congreso se ha discutido la proposición incidental del señor Gasset, sobre la

tasa de los alquileres. El ex ministro liberal pronunció un excelente discurso, muy energico y documentado, contra el abuso intolerable de los caseros, que desconsideradamente elevan el precio de los alquileres.

Combatió al Gobierno por la pasividad con que tolera esos abusos, que pueden occasionar serios conflictos entre inquilinos y caseros, principalmente el día en que aquellos, viéndose abandonados por el poder público, se decidan a tomar la justicia por sus manos.

Terminó su elocuente discurso el señor Gasset, proponiendo que el Gobierno lleve a las Cortes un proyecto de ley en el que, conforme a las manifestaciones expuestas por los diputados, se establezca la tasa de los alquileres.

«El ministro de Gracia y Justicia, que le contestó, propuso que la proposición incidental pase a la Comisión permanente de Gracia y Justicia, para que ésta, en la que están representadas todas las fracciones de la Cámara, lo estudie, acepte de ella lo que estime conveniente, y previo el conocimiento de los antecedentes necesarios, formule una propuesta que luego pueda ser discutida en el salón de sesiones.»

¿Puede decirnos el señor Alcalde en qué estado se halla el célebre expediente de los «algodones», que el Ayuntamiento acordó instruir contra un médico de la Beneficencia municipal?

DR. J. COMPANI

De la Sociedad española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

De 2 a 4. Príncipe, 83

Lea usted EL DIA

Lo que aconseja el instinto Los siete niños de Ecija

de conservación

EL PLEITO PERIODÍSTICO MAITI LEYENDA DE CHICOS

EL CAPITÁN «SIN MIEDO». — EL TENIENTE «SIN TACHA». — AL CAMPO, DON NUNO, VOY. — LA SUGESTIÓN DEL CINE

Entre los compañeros de la Prensa — y ello nos consta por testimonios varios — ha tenido favorable acogida lo que ayer consignamos respecto al asunto del anticipo. El sentido incontrovertible de los textos les gales, como es justo, logra asentimiento unánime. La cuestión queda planteada en su verdadero carácter legal, y éste se traduce en que el anticipo no concluye hasta enero de 1921, puestos emular.

La partida estaba organizada con toda formalidad, ni más ni menos que pudiera estarlo cualquiera cuadrilla de bandidos mayores de edad.

El cargo de capitán lo ejercía un mocoso apodado «Colón», más valiente que el Cid y que «Frascuelo», y el de teniente, otro rapaz no menos mocoso, a quien se conocía en la cuadrilla por el temerario de «Matos», más serio que el caballero Bayardo.

Al ser detenidos, los pequeños bandoleros, comenzaron a echarse en cara mutuamente la culpa de su detención, por no haber sabido ser formales y astutos para evitar que se les descubriera.

Manifestaron que habían nombrado capitán al compañero «Colón» porque era el más capaz de perpetrar un robo sin sentir «ni gota e miedos» y que el segundo puesto, el de teniente, le fué conferido al «Matos» porque nadie como él para velar por la equitativa distribución del fruto cosechado en los robos que la partida cometía.

Los siete niños fueron considerados autores de numerosos latrocinos perpetrados desde Julio en cuya fecha acordaron constituir la partida. El último robo lo llevaron a cabo en el domicilio de Francisco Castillo, donde fracturaron con una ganzúa la cerradura de los cajones de una cómoda, de la cual se llevaron 1.200 pesetas, que se repartieron amigablemente.

Interrogados acerca del sitio en que ocultaban el dinero, contestaron que lo guardaban para comprar, cuando fueran mayorcitos, caballos y armas,

(De «El Imparcial»).

Sociedad Andaluza de Transportes y Fieramente

ANDEN DE COSTA, 46.—ALMERIA

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agente en Barcelona

SEÑORES AMENGUAL Y COMPAÑIA, S. EN C.

José A. Clavé 13

20000 18 AL SEBASTIAN ROBI

Plaza de Pacio

con propósito de irse al campo, y saltar a los caminantes, y asaltar los cortijos.

Tambien fueron detenidos los padres de dos chicos y la madre de otro, que niegan haber recibido ningún dinero de sus hijos.

Cuando en el cine se proyectaban películas de asuntos policiacos, los siete niños actuaban en motrollón a presentar las hazañas de los más hábiles y audaces «ladrones» y de este modo iban aprendiendo el «oficio» y adquiriendo ánimos para no vacilar en el ejercicio de una «profesión» que las leyes declaran ilícita, pero que a ellos se les antoja no menos gloriosa que provechosa. ¡Angelitos!....

Miguel García Gómez

• Reclamaciones contra ferrocarriles

Revisión o rectificación de portes.

• 15 años de profesión.

DIRECCION DE 9 A 13 Y 14 A 17

CONDE DE OFALIA 4
al lado de Cerros.—Almeria

Teléfono núm. 206

BORDADOS

Se hacen toda clase de trabajos y se dan lecciones a domicilio. Razón Valenzuela Baja 16.

Feliz decisión del Gobierno francés

El 18 constituyó en el Hotel España ha sido una de las primeras naciones favorecidas por la iniciativa que ha tomado últimamente el «Office National du Turisme», del Ministerio de Obras públicas del Gobierno francés.

Este organismo, cuya misión principal es de realizar toda mejora respecto a la circulación y estancia de los turistas en Francia, ha decidido la creación de varios centros de informaciones en diferentes países, con el fin de facilitar datos precisos concernientes a las regiones turísticas, establecimientos termales, curas de aire y de altitud, playas, bellezas arquitectónicas, sports, hoteles y, en general, sobre todo cuanto pueda interesar a quienes deseen viajar o residir en Francia.

El «Office Français du Tourisme», establecido recientemente en Barcelona, 18 Rambla de Cataluña, proporciona-

rá gratuitamente a quien lo solicite toda documentación referente al turismo en Francia.

La «Compagnie française du tourisme», deseosa de cooperar a la obra del O. F. T. y de proporcionar facilidades y ventajas a los españoles que proyectan visitar Francia y los Campos de Batalla, ha emitido nuevos billetes de circulación individuales o comunes y cheques especiales para viajes, con cuyo uso se realizan importantes economías y se obtienen grandes comodidades.

Miguel García Algarra

enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Terriza número 15

SE VENDE

Estantería, mostrador y escaparate, completamente nuevo. Informarán, Calle Regocijos número 63.

NOTICIAS

UN NIÑO HERIDO

Ayer fué curado en la Casa de Socorro un niño de diez años, llamado Andrés Morales Martínez, el cual, encontrándose jugando en San Cristóbal, dió una caída que le produjo un arrollamiento sobre el tercio inferior de la rodilla izquierda.

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espalda a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precise un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espalda a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precise un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Las personas de buen gusto

que querían comer bien y que les dieran un servicio esmeradísimo, no podían satisfacer sus apetitos porque no había hasta la fecha, que conociera las exigencias del público y les diera aquello que mas era de su agrado.

Hoy, en el Restaurant LA CAMPANA, podrán encontrar cuanto apetezca el estómago más exigente.

Servicio a la carta, higiene y comodidad.

PLAZA DEL CARMEN 9 — “La Campana”

IMPORTANTE

Relojería Suiza

Daniel de Santos «EL OPTICO», se ha trasladado a la esquina de arriba, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería artística para regalo, Optica y electricidad.

Se sirven toda clase de crías con arreglo a prescripción médica. Se compra oro, platino y alhajas.

OJO: Esta casa no tiene sucursales.

Relojería Sulza

Relojería FRANCES

DEOGRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe 22.

Gran surtido en Joyería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composiciones en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composiciones de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No contundir la túnica de joyería Francesa.

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales.

:-: TRIANÓN :-:

Grandioso programa para hoy sábado 20 de Marzo de 1920.

Por la tarde a las 5.

Por la noche continua desde las 9.

En las secciones de tarde los niños y militares pagarán: Preferencia 15 centimos. General 10 centimos.

1.º Sinfonia.

2.º Estreno de la grandiosa película en dos partes, titulada «La niña de la tempestad».

3.º Colosal acontecimiento. Estreno del 3.º episodio en dos partes de la sensacional y emocionante serie «Los arlequines de seda y oro», titulado RAQUEL, LA GITANILLA

Interpretada magistralmente por la inimitable artista

RAQUEL MELLER

Exito fulguroso, éxito.

Precios—Preferencia, 0'33. General, 0'12.

El timbre a cargo del público.

Mañana, programa monstruoso y continuación de la colosal serie «Los arlequines de seda y oro».

EL Comendado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo.

EL PAY-PAY

En el nuevo bar el PAY-PAY, se servirán los exquisitos ponches Demecq, tres cepas; Oxigenado, malla verde; Real Tesoro, tres coronas y otros de marcas acreditadas a 0'30 céntimos.

Los corrientes, desde 15 céntimos en adelante, le café o manzanilla.

Cervecería el PAY-PAY.—Príncipe Alfonso 15

Aperitivos de todas clases y bocadillos selectos.

PRECIO FIJO

Se hacen expléndidos regalos a los compradores

-Servicio telegráfico-

De nuestro corresponsal en Madrid

Política

Gratitud a Villabrájima

Una comisión de las clases mercantiles, industrial y obrera, visitó al marqués de Villabrájima, para expresarle su gratitud por su campaña en beneficio del vecindario madrileño.

Se le ha ofrecido un banquete.

Las tarifas de coches-camas

Una comisión de empleados de la Empresa de coches-camas, ha visitado al ministro de Fomento para expresarle su temor de que se derogue la Real orden sobre aumento de las tarifas de dichos vehículos.

Dijeron que ahora están bien pagados, y que si se reajabau las tarifas, volverían a tener los antiguos sueldos.

Ordóñez no sabe nada

En un pasillo del Congreso se encontraron los señores Lázaga y Ordóñez.

—Lo felicitó por la defensa que ha hecho de la Marina— le dijo el segundo.

—Y yo a usted por ser ministro de Marina—contestó el señor Lázaga.

—Nada se me ha dicho.

—Si encuentra usted en el cargo algunas espinas, nosotros las quitaremos.

Nuevos Gobiernos

Nuestros representantes en Finlandia y Rumanía han comunicado al ministro de Estado la constitución de los nuevos Gobiernos de aquellos países.

Los presupuestos

Esta mañana ha continuado su labor la Comisión de Presupuestos.

El señor Prieto se ocupó de auxilio pecuniar a la Prensa.

No se han cumplido los

sa, que se considera caducado en 1918.

Se aceptó una enmienda de los señores Nicolau y Méndez Vigo, al presupuesto de Fomento.

La crisis parcial

Las discusiones sobre la crisis parcial, motivada por la salida del ministro de Marina, han carecido de importancia.

Consejo de ministros

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el sábado, a las once de la mañana, se celebrará Consejo de ministros.

Conferencias

En uno de los pasillos del Congreso celebraron una de tenida conferencia los señores La Cierva y conde de Romanones.

Este dijo a los periodistas que la conferencia había tenido por objeto cambiar impresiones sobre el debate de la crisis.

Agregó el conde que él no había intervenido en el debate porque consideraba suficientemente discutido el asunto.

También celebraron una conferencia los señores Dato y Cambó.

El debate de hoy

Acercá del debate suscitado en el Congreso respecto a la dimisión del Ministro de Marina, dice «La Tribuna»:

«El debate no ha respondido a la expectación que su anuncio había despertado.

El Conde Romanones no ha pedido la palabra, y la contestación del Presidente del Consejo a los oradores que han intervenido en la discusión, ha sido como un chorro de agua fría, capaz de apagar el fuego de los mayores entusiastas.

El señor Prieto se ocupó de auxilio pecuniar a la Prensa.

No se han cumplido los

propósitos del Conde de Romanones al asegurar anoche en los pasillos del Congreso que esta crisis sería muy grave, que tendría consecuencias políticas.

El ministro de Marina ha dimisio

Se han confirmado los rumores que circulaban desde ayer de haber dimitido el ministro de Marina, general Flórez, por las razones ya conocidas.

Anoche antes de salir el Rey para Burdeos, fué aceptada la dimisión, encargándose de la cartera el Presidente del Consejo señor Allendesalazar.

Este dijo a los periodistas que hoy mismo daría cuenta de la crisis en el Parlamento.

El general Flórez celebró esta mañana una conferencia con el señor Allendesalazar.

Manifestó el jefe del Gobierno que se posesionará de la cartera mañana por la mañana.

Vistas

Esta mañana visitaron al Presidente del Consejo el vizconde de Eza y varios diputados catalanes.

Lo que dice Dato

El jefe de los conservadores don Eduardo Dato, estuvo esa tarde en el Senado.

Al marcharse, no ocultó a los periodistas su satisfacción artística doña María Guerrero por la ovación que se le había tributado al Ministro dimisionario de Marina general Flórez.

Agregó que le halagaba muchísimo las manifestaciones de simpatía que había tenido para el general Flórez el diputado socialista señor Prieto.

Lea usted "El Día"

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

JUAN TONDA VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 11 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

Notas generales

Naufragio

Comunican de Orán que el velero «Isabel» de la matrícula de Cartagena, ha naufragado.

Los ferroviarios en huelga

El domingo próximo, a las doce de la noche, se declararán en huelga los ferroviarios, como protesta por la tardanza en concedérseles las mejoras que les tienen prometidas.

Esta huelga durará solamente 24 horas.

Después se declarará otra huelga de 48 horas.

Si el Gobierno no soluciona rápidamente el asunto, se declararía la huelga por tiempo indefinido, hasta que la concesión de mejoras sea una realidad.

Las Compañías no ven con malos ojos la actitud de sus empleados, por lo que pudieran beneficiárlas en el aumento de tarifas.

Choque y heridos

A última hora de la tarde, chocaron en el paseo de la Castellana el automóvil del

Al marcharse, no ocultó a los periodistas su satisfacción artística doña María Guerrero por la ovación que se le había tributado al Ministro dimisionario de Marina general Flórez.

El choque fué tan violento, que los ocupantes fueron despedidos de los vehículos.

Resuló herido de suma gravedad don Tomás Gómez Acebo, hijo del Marqués de Cortina.

Fernandito Diaz de Mendoza y Guerrero resultó con heridas leves.

Toreros y feroces

El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de Vista Alegre la inauguración de la temporada, lidiándose seis toros de Moreuo Santa María, por las cuadrillas del Gallo, Torquito y Zapaterito.

El matador de toros Juan Luis de la Rosa ha sido contratado para estoquear seis reses de Santa Coloma el próximo dia 20 de Junio.

En Nimes (Francia) se verificará el dia 23 de Mayo una corrida de toros a beneficio de los heridos de la guerra.

La comisión organizadora ha recibido ofrecimientos pa-

ra torear gratuitamente, de Vazquez, Chicuelo, Punteret, Luis Freg y Limeño.

Extranjero

Importantes sucesos en Alemania

Comunican de Berlin que se ha confirmado oficialmente la noticia de las dimisiones de Von Kapp y del general Lüdke.

Esta huelga durará solamente 24 horas.

Después se declarará otra huelga de 48 horas.

Si el Gobierno no soluciona rápidamente el asunto, se declararía la huelga por tiempo indefinido, hasta que la concesión de mejoras sea una realidad.

Las Compañías no ven con malos ojos la actitud de sus empleados, por lo que pudieran beneficiárlas en el aumento de tarifas.

Nombraré así mismo Presidente del Imperio, eligiéndose mediante plebiscito, en el que tomará parte todo el pueblo alemán.

Recibense noticias graves sobre sucesos militares entre oficiales y tropas.

En Wihshare sublevóse la tropa, aprisionando a 400 oficiales afectos a Von Kapp.

Hamburgo, los soldados fusilaron a varios oficiales que intentaron levantar las tropas contra el pueblo y en favor del Gobierno militarista.

Asegúrase que los obreros de numerosas fábricas establecidas al largo del Rhin, iniciaron la organización de Soviets.

Los desordenes continúan en muchas localidades, y en algunas de ellas han resultado de los choques, numerosos muertos.

Entre los acuerdos del Gabinete Baüer, figura la reorganización completa del Gobierno del Imperio modificando la estructura actual.

A U R E L I A

Fábrica de tejidos mecánicos

JOSÉ SUERO MUÑOZ

Grandes Almacenes de Tejidos

L A V E R D A D

ESTILO DE VIDA

ESTILO DE VIDA

7-SEBASTIÁN PÉREZ-7

**Los sábados venta
de retales**

¡Fumadores, a la huelga!

**EL QUE MONOPOLIZA UN ARTÍCULO, TIENE EL
DEBER DE PRODUCIR EL TOTAL DE SU CONSUMO.**

La casa BROTONS que sólo por la bondad y baratura de sus artículos ha monopolizado en Almería la venta de jabones, es la única que contra todas las dificultades actuales continua sirviendo al público sus insustituibles artículos.

**COMPRAR EN NUESTRA CASA UNA SOLA VEZ ES
ACLIENTARSE EN ELLA PARA SIEMPRE**

-Casa Brotons" Central, Granada 26,

ALMERIA

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorro tienen un interés de tanto por ciento acumulable de 3% de Junio y de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 8 a 12 en los días laborables.

COLESTEROL

Las ampollas «COLESTEROL» curan radicalmente la GRIPPE, BRONEUMONIA, AFECCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS y la TUBERCULOSIS.

LAS MAS GRANDES EMINENCIAS MEDICAS LO CERTIFICAN
Pedido en todas las Farmacias y Droguerías

EPRESENTACIÓN PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Alcaraz y Granados

De nuestras colecciones en Madrid

En 1818.

En 1819.

En 1820.

En 1821.

En 1822.

En 1823.

En 1824.

En 1825.

En 1826.

En 1827.

En 1828.

En 1829.

En 1830.

En 1831.

En 1832.

En 1833.

En 1834.

En 1835.

En 1836.

En 1837.

En 1838.

En 1839.

En 1840.

En 1841.

En 1842.

En 1843.

En 1844.

En 1845.

En 1846.

En 1847.

En 1848.

En 1849.

En 1850.

En 1851.

En 1852.

En 1853.

En 1854.

En 1855.

En 1856.

En 1857.

En 1858.

En 1859.

En 1860.

En 1861.

En 1862.

En 1863.

En 1864.

En 1865.

En 1866.

En 1867.

En 1868.

En 1869.

En 1870.

En 1871.

En 1872.

En 1873.

En 1874.

En 1875.

En 1876.

En 1877.

En 1878.

En 1879.

En 1880.

En 1881.

En 1882.

En 1883.

En 1884.

En 1885.

En 1886.

En 1887.

En 1888.

En 1889.

En 1890.

En 1891.

En 1892.

En 1893.

En 1894.

En 1895.

En 1896.

En 1897.

En 1898.

En 1899.

En 1900.

En 1901.

En 1902.

En 1903.

En 1904.

En 1905.

En 1906.

En 1907.

En 1908.

En 1909.

En 1910.

En 1911.

En 1912.

En 1913.

En 1914.

En 1915.

En 1916.

En 1917.

En 1918.

En 1919.

En 1920.

En 1921.

En 1922.

En 1923.

En 1924.

En 1925.

En 1926.

En 1927.

En 1928.

En 1929.

En 1930.

En 1931.

En 1932.

En 1933.

En 1934.

En 1935.

En 1936.

En 1937.

En 1938.

En 1939.

En 1940.

En 1941.

En 1942.

En 1943.

En 1944.

En 1945.

En 1946.

En 1947.

En 1948.

En 1949.

En 1950.

En 1951.

En 1952.

En 1953.

En 1954.

En 1955.

En 1956.

En 1957.

En 1958.

En 1959.